Proporzioni: lunghezza di un arco e area di uroeettircolare
Proporzionalita diretta.
Esercizio 1:

Consideriamo una circonferenza di ragB100e su questa circonferenza prendiamo un angolerdfa di
ampiezzanx=20° (usiamo i gradi sessagesimali e poi passeremcsark wn altra unita di misura che é |l
radiante, che € la piu usata in questa materia).

Vogliamo trovare la lunghezza dell'arco sottesaispondente all’angola.

In questo caso si puo sfruttare la relazione dpprzionalita diretta che c’e tra le lunghezze degthi e le
ampiezze degli angoli.

Indico cona la lunghezza dell’arco corrispondente all’angel® osservo che piu é grande I'angejdanto
pit & grande, e anzi le due variabiti e a sono legate da un rapporto di proporzionalitat@irejuindi per
risolvere I'esercizio sfrutto anche il fatto notbecla lunghezza della circonferenza e data dalla formula
I=27z R La circonferenza si pud vedere come l'aaathe corrisponde ad un angelaguale all'angolo giro,
ossia la circonferenza (tutta quanta) é I'arcoesatidall’angolax = 360°, quindi posso dire che la lunghezza
della circonferenza sta all'angoéocome la lunghezza dell'arco che devo trovare sta all'angaele20° e
cosi posso risolvere il problema.

Soluzione:
- Sfruttiamo la proporzionalita diretta tee a.
Sappiamo che la lunghezzdella circonferenza é&2zR.
L’incognitaa si pud dunque ricavare dalla relazione:

27R a
a o~ oo
e e

ovvero dato ch&®&=100: % =2 E =2 che ci da:
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a=3—627r—> a=1—’87r—> a=0—,97r—> a=?n—> a=111=n

— Per proseguire ci serve il valore numericardima z=3,1415 quindi il
risultato €:a=1117+31415..

Esercizio 2

Con gli stessi dati dell'esercizio precedente wow l'areaA del settore circolare di apertures20°.
Conosciamo il raggi®=100

Svolgimento:
1. Osserviamo cha é direttamente proporzionale ad
2. L’area del cerchio e I'area del settore circolaredi apertura € I'angolo giu=360°.
3. L’area del cerchio & R*
_ Quindi I'incognita A si puo ricavare dalla propaae:
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